上海上线进出境邮件"一站式"办理平台

上海首票!实现个人自主申报清关

□ 见习记者 王葳然

本报讯 记者昨日从上海海关获悉,近日,上海国际邮件收件人张先生通过进出境邮件"一站式"办理平台(以下简称"一站式"平台),完成一票个人进境邮件自主申报清关手续。

据悉,这是"一站式"平台上线后,上海首票个人自主申报、海 关直接受理放行的进境个人邮件,标志着线上个人邮件清关 开启"一站直达"新阶段。

上海邮路口岸是全国设有 国际邮件互换局的口岸之一, 是我国国际邮政速递的重点门 户和主要"中转站"。今年上 半年,上海口岸进出境国际邮件 187.47 万件,其中进境邮件 28.72 万件。

为提升个人邮件通关便利 化水平,上海海关根据海关总 署统一部署,上线进出境邮件 "一站式"办理平台,收寄件 人可通过平台查询进出境邮件 通关状态、获取邮递物品政策 指导,收件人可通过平台办理 进境邮件补充申报、税款支 付、税款复核、退运等业务, 无需缴纳其他费用。

据上海海关所属上海邮局海关综合业务科科长叶伟鸣介

绍,"一站式"平台目前支持移动端"掌上海关""掌上单一窗口"APP与微信小程序,PC端"中国国际贸易单一窗口""互联网+海关"政务服务平台等多个渠道访问使用。用户如对平台操作存在疑问,也可登录"枫桥 e 站"智能咨询服务平台获取相关信息。

各平台协助外企下架处理侵权商品链接37万条

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,市市场监管局召开电商平台与外资企业对接圆桌会议,旨在为外资品牌企业与政府部门、电商平台

搭建沟通渠道。市外商投资协会、21家外资企业、4家平台企业参加会议。

会上,记者获悉,今年以来,各平台已帮助参会外资企业下架处理侵权商品链接 37

万余条,关闭侵权店铺 5000 余户。

据介绍,通过此次电商平台与外资企业对接圆桌会议,4家平台与参会的21家外资企业建立了专门对接渠道。

"廊陈知芯"毗邻知识产权保护中心揭牌

□ 记者 沈媛

本报讯 近日,金山区廊下镇与浙江省平湖市广陈镇共同揭牌"廊陈知芯"毗邻知识产权保护中心,印发《关于促进廊

下·广陈毗邻地区知识产权高质量发展的实施意见》,促进沪浙毗邻区域知识产权尤其是农业产权示范培育、侵权治理、服务管理等一体化发展,激发沪浙毗邻区域企业创新活力。

《实施意见》明确了近三年 毗邻知识产权保护体系建设中 鼓励企业强化高质量知识产权 创造、联合金融机构推进知识 产权金融创新等七项重点任务 及保障措施。

奉贤:鼓励特殊对象积极应对人生

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 金建新

本报讯 近日,奉贤区奉城镇禁毒办、社工点邀请部分特殊对象举办了"铭记历史、筑梦中华"成长小组活动。奉城镇禁毒办和社工点通过针对性的活动,持续强化特殊对象保持操守的信念,鼓励他们勇于面对过往,积极应对人生,进一步增强社会责任感和归属感。

活动中,社工和组员们一起来到奉城镇洪西村洪炉馆,参观了李主一烈士的革命历史 以及奉城镇发展史展览。展览 中的今昔对比, 直观呈现了这座 古镇从战火纷飞到新时代乡村振 兴的历史变迁。随后大家相聚-堂,开展互动游戏,并分组绘制 "洪炉"校徽、抗美援朝纪念章 为本次活动留下纪念。活动通过 集体互动、分享经验、回顾历史 等方式,增强了社工与组员之间 的情感交流,促进了组员们的自 我成长和心灵疗愈。组员老陈感 慨道: "参与这次小组活动,让 我感受到了社会的关心和关爱, 让我意识到自己不再是一个孤立 无援的个体, 而是社会大家庭中 的一员,这种归属感和责任感让 我更加珍惜生命, 更加积极地面 对生活。"

海归学霸卖爆沙拉轻食,借力拼多多"千亿扶持"打造带动就业新样本

跨界:AI严选蔬菜,他从 未远离专业

出生在江苏镇江的姜方俊,是南京大学信息管理学院以及德国维尔茨堡大学计算机硕士专业的高材生,今年是他回国创业的第15个年头。

硕士毕业后,姜方俊归国返乡,回到江苏,尝试"像制造精密仪器一样生产沙拉轻食"。如今,他在上海青浦和江苏常州落成了两家智能沙拉轻食工厂,还根据不同区域气候条件在全国布局十大联盟基地,工厂年产沙拉轻食达到15000吨,在拼多多等电商平台销量做到了沙拉轻食头部。

姜方俊说,自己当年回国时的想 法很简单,就是要找一件可以干一辈 子的事情,希望能用先进技术和理念 改造传统产业。

德国对食品安全的严苛把控提供了姜方俊创业灵感:可以用计算机技术改造传统农业,使得食品生产过程透明化、智能化,大家吃得更健康。于是,做沙拉轻食的想法就这么诞生了。最开始,他尝试的是会员订阅式生鲜供应服务,后来因为市场不成熟、基础设施不完善等原因,调整了赛道,转做沙拉轻食的生产供应。

他在常州设立了第一个工厂,三年后又全力投入上海自动化工厂建设,成为国内首个将 AI 技术运用到沙拉轻食生产线的"吃螃蟹者"。

南京大学学霸、德国海归硕士,卖沙拉轻食卖成了拼多多的头部商家,还为多家大型会员超市供货。80后的姜方俊是江苏镇江人,也是沙拉轻食品牌"一号农场"的创始人。每当有人惊叹于他跨界如此之大还能如此优秀时,他总是很认真地说:"我从未远离我的专业。"

在姜方俊位于上海青浦的智能工厂可以看到一条全自动沙拉轻食生产线:恒定室温 5℃的车间内,一条长数米的传送带沿着机器向前滚动,走近产线末端,一个高约 3 米的不锈钢装置下部由塑料幕布、高光灯、红外仪等设备打造出了一间"检验室",负责菜叶品质检验。目前,设备的挑拣准确率达到 99.99%,每小时挑拣量超 1 mt

姜方俊每年投入数百万元做产品 检测,每一袋从上海工厂生产出的沙 拉菜,均含有原材料检测和成品检测 双重报告。而这些智能工厂和智能生 产线,就是姜方俊团队联合高校技术 力量合作研发而成,因其高度智能化, 上海工厂较常州工厂人效提升了一倍 以上。

跨省:十大联盟基地让农民年增收约5000万元

2023 年 11 月,姜方俊在拼多多注册了店铺,期待进一步打开线上市场; 2024 年年中,店铺品质、销量、

服务均达到规定水平,获得品牌黑标,销量再上一层楼。

姜方俊和团队都没想到,沙拉轻食在拼多多平台这么受欢迎。目前,其在平台经营店铺2家,主要销售蔬菜沙拉和根茎叶菜两大类产品,"拼多多上的销售量已经占到公司全部线上销售量的一半。"从用户画像看,沙拉轻食最主要的消费人群是90后、00后的年轻人,但让他们惊喜的是,在拼多多上,很多50岁以上的群体也消费沙拉轻食。

截至目前,姜方俊与全国十大种植基地达成了合作,采用订单农业模式, 指定种植品种、严格要求种植方式和品质,实现农户全部种植产品包销。

姜方俊合作的基地总面积超 3 万亩,全国多个省级行政区,年产沙拉轻食过万吨。他表示,今年以来,拼多多推出了"千亿扶持"计划,在供给和需求两端投入真金白银扶持商家发展,帮助产品在平台上持续热销,他们也更有底气"高价"收购农产品。

高度智能化的沙拉轻食工厂,在 姜方俊眼里还不够,他正在筹备 3.0 版本智能工厂。依托计算机专业优势深耕沙拉轻食赛道的姜方俊,把公司做成了一个巨大的"智能体",甚至连经营开支数据都是自动生成且会根据市场价格波动自动调整。目前,公司已经将前台的研发、销售等岗位全都搬至离人才和资源中心更近的上海,仅留中台和部分后台在江苏常州,而上海、常州两个工厂就为附近地区提供了约300个就业岗位。未来,公司规划在北京、成都、武汉、深圳等地继续建设3.0版本全自动工厂,带动更多地区人口就业。

赵建国今年已经 40 多了,有过多家知名互联网企业的工作经历,2022年加入姜方俊的团队,管理上海青浦工厂的日常生产。"我很满意现在的工作,没有中年人对就业年龄的焦虑。一方面,工厂的环境干净、舒适,组织也非常照顾有家庭的员工,允许我们灵活安排时间接送孩子;另一方面,今年人工智能的赛道这么火,公司把AI运用到传统农业当中,产品在线上又大受欢迎,我很看好公司的发展和自己的职业前景。"

根据不完全统计,目前国内仅沙拉轻食市场约在千亿元左右,而科技农产品是拼多多重点支持的新质商品品类之一。姜方俊认为,拼多多对智慧农业的大力扶持不仅为更多消费者带来了健康的生活方式,也促成了"销量增长-就业扩大-产业升级"的良性循环。